



习近平会见国民党主席朱立伦

就维护两岸关系和平发展提出5点主张

中共中央总书记习近平4日上午在北京会见了朱立伦主席率领的中国国民党大陆访问团。

习近平对朱立伦率团来大陆访问表示欢迎。

习近平强调，两岸关系和平发展成果来之不易，经验弥足珍贵。概括地说，就是要坚持走两岸关系和平发展道路，坚持“九二共识”、反对“台独”的政治基础，坚持开展两岸协商谈判、推进各领域交流合作，坚持为两岸民众谋福祉。

习近平指出，两岸同胞同根同源、同文同种，历来是命运与共的。在经济全球化深入发展、两岸联系日益密切的今天，两岸是割舍不断的命运共同体。面对新形势，国共两党和两岸双方要坚定信心、增进互信，维护两岸关系和平发展进程，携手建设两岸命运共同体。习近平就此提出5点主张。

第一，坚持“九二共识”、反对“台独”是两岸关系和平发展的政治基础，其核心是认同大陆和台湾同属一个中国。否认“九二共识”，挑战两岸同属一个中国的法理基础，搞“一边一国”、“一中一台”，就会损害民族、国家、人民的根本利益，动摇两岸关系发展的基石，就不可能有和平，也

不可能有发展。我们始终要坚持“九二共识”作为同台湾当局和各政党开展交往的基础。国共两党应坚持对两岸关系的正确认识，旗帜鲜明反对一切损害两岸关系政治基础的言行，绝不能让来之不易的台海和平和两岸关系和平发展成果得而复失。为此，双方可以积极探讨构建维护两岸关系和平发展的制度框架。

第二，深化两岸利益融合，共创两岸互利双赢，增进两岸同胞福祉，是推动两岸关系和平发展的宗旨。要充分考虑到两岸双方社会的心理感受，努力扩大两岸民众的受益面和获得感，尤其要为两岸基层民众、中小企业、农渔民合作发展、青年创业就业提供更多机会，让两岸同胞参与越多受益越多。我们愿意首先同台湾同胞分享发展机遇，愿意优先对台湾开放，并且对台湾同胞开放的力度要更大一些。我们将继续维护在大陆投资的台资企业的合法权益，为他们的发展创造更好条件。在台湾参与区域经济合作问题上，两岸可以加强研究、务实探讨，在不违背一个中国原则的情况下作出妥善安排。台湾方面表达了加入亚洲基础设施投资银行的意愿，我们持欢迎态度。

第三，两岸交流，归根到底是人与人的交流，最重要的是心灵沟通。两岸同胞要以心相交、尊重差异、增进理解，不断增强民族认同、文化认同、国家认同。中华文化是两岸同胞共同的精神财富，也是两岸同胞血脉相连的精神纽带。两岸同胞要加强文化交流，发挥各自优势，共同传承中华优秀传统文化，建设共同精神家园，实现心灵契合。两岸双方要继续创造条件，扩大同胞直接交往。我们将适时实施进一步便利两岸同胞来往的措施。青年是民族的未来，也是两岸的未来。我们要更多关注两岸青年成长，为他们提供更多机会和舞台，让他们多交流多交心，成为共同打拼的好朋友好伙伴。

第四，国共两党和两岸双方要着眼大局，本着相互尊重的精神，不仅要求同存异，更应努力聚同化异，不断增进政治互信。对两岸间长期存在的政治分歧和难题，国共两党都要勇于面对，汇聚两岸同胞智慧，积极探索解决之道。双方可以在一个中国原则下进行平等协商，作出合情合理安排。关键是要“虑善以动，动惟厥时”。只要秉持同胞情、同理心，两岸一定能找到解决问题的办法来。



5月4日，中共中央总书记习近平在北京人民大会堂会见朱立伦主席率领的中国国民党大陆访问团。

第五，中华民族伟大复兴要大家一起来干。只要两岸同胞、全世界的中国人团结起来，心往一处想，劲往一处使，实现中华民族伟大复兴必定是指日可待的。我们真诚希望，国共两党秉持民族大义，承担起为中华民族谋复兴、为两岸人民谋福祉、为台海地区谋和平的神圣责任，团结两岸各党各派和各界人士，努力开创两岸

关系新未来，共同致力于实现中华民族伟大复兴，让中华民族巍然屹立于世界先进民族之林。

朱立伦表示，1992年在海协海基两会共同努力下，达成两岸同属一中的“九二共识”，在此基础上，双方进行多次会谈，把两岸对抗纷扰转变为合作交流。2005年后，国民党把“九二共识”纳入党纲。两岸经贸文化论

坛形成的建议也逐步落实到交流合作中。海峡两岸同为中华民族，是命运共同体。两岸和平发展已取得很多成果，希望在“九二共识”基础上，两岸在区域和平、环保、经济整合等方面携手合作，让两岸关系发展成果更多惠及基层民众、中小企业和青年群体，持续推动两岸关系和平发展。

据新华社

上海新规：市级干部配偶不得经商办企业

中共上海市委4日公布并实施《关于进一步规范本市领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业行为的规定（试行）》。

记者了解到，规定所称领导干部主要包括：上海本市党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、审判机关、检察机关中局级副职以上（含局级副职，下同）的干部；本市人民团体、依法授权行使行政权力的事业单位中相当于局级副职以上的干部；本市国有企业中的市管领导人员。

规定所称经商办企业主要包括：领导干部配偶、子女及其配偶注册个体工商户、个人独资企业或者合伙企业，投资非上市公司、企业，在（境）外注册公司后回国（境）从事经营活动等情况；领导干部配偶受聘担任民营企业的高级职务，在外商投资企业担任由外方委派、聘任的高级职务等情况。

据新华社

职位	配偶	其子女及其配偶
上海市委副秘书长 市政府秘书长 市政府副秘书长 市纪委、市委各职能部门正职 市政府工作部门正职 区县党政正职 依法授权行使行政权力的事业单位市管正职等岗位领导干部 上海市高级人民法院及中级法院 上海海事法院 上海知识产权法院 市检察院及检察分院 市公安局领导班子成员	不得在领导干部管辖的地区或者业务范围内经商办企业	不得在本市从事可能与公共利益发生冲突的经商办企业活动
上海国有企业中的市管正职领导人员	不得在领导干部任职企业及其关联企业的业务范围内经商办企业	不得在本市从事可能与公共利益发生冲突的经商办企业活动
职位	配偶、其子女及其配偶	
市管副职领导人员	不得在领导干部任职企业及其关联企业的业务范围内经商办企业	不得在本市从事可能与公共利益发生冲突的经商办企业活动
其他领导干部	不得在领导干部管辖的地区或者业务范围内经商办企业	

“三桶油”昨日换帅



王宜林

王玉普

杨华

石油系统新一轮人事调整将拉开帷幕。“五一”假期刚过，三桶油纷纷宣布换帅。原中海油总公司董事长、党组书记王宜林担任中石油集团董事长、党组书记，周吉平到龄退出领导班子；原中国工程院副院长王玉普任中石化集团董事长、党组书记，傅成玉到龄退出领导班子；原中海油总公司总经理杨华任中海油总公司董事长、党组书记，接替王宜林。

三大石油公司分别于5月4日下午召开中层以上管理人员大会，中组部副部长王京清宣布了党中央、国务院关于三大石油公司主要领导变动的决定。

公开信息显示，原中石油董事长周吉平生于1952年，原中石化董事长傅成玉生于1951年。从年龄上看，周吉平和傅成玉均已到了“交班”的时间点。

接任周吉平的王宜林为1956年生人，江苏赣榆人，曾任中石油新疆油田

领导升任中石油集团副总经理、党组成员。在2011年的那轮三桶油高管大调整中，调任中海油总公司董事长、党组书记。

接任傅成玉的王玉普为1956年生人，辽宁新民人，也曾长期就职于中石油系统。2009年8月，王玉普从大庆油田有限责任公司（大庆石油管理局）董事长兼总经理（局长）职务上调任黑龙江省人民政府副省长，此后历任中华全国总工会副主席、中国工程院党组副书记。

从中海油总经理升任董事长的杨华为1961年生人，1982年加入同年创立的中海油总公司，是中海油最早的一批员工之一。在中海油工作的33年时间里，杨华因其在中海油的海外并购中发挥的关键作用而为外界所知，包括2013年中海油151亿美元收购加拿大油气公司尼克森。

上一轮石油公司高管调整发生在2011年。

据《中国证券报》